Esercizi

E6.11 [oso] Sia fissato I = {1, ... n}. Siano dati n punti distinti y;, ... y,, €

R; cerchiamo una permutazione ¢ : I — [ per cui le di-
seguaglianze triangolari fra punti successivi siano uguaglianze
cioe

Yo(i+2) = Yoti+n)| + [Vo(is1) = Yo = Vo(ir2) — Yol

peri = 1,...n — 2. Si mostri che ne esistono solo due, le chia-
miamo 07, 0,. Suggerimento: mostrate che ogni tale permutazione
necessariamente mette i punti “in ordine”, cioé si ha

Vi, Yo (i41) > Vor(i) Vi Yoy(i+1) < Voy(i)
(a meno di decidere quale é o; e quale € o).

Soluzione 1. (o517
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